KYMATIKH
. Mn)Xavika Kupara

Aoxknoeigc ®uAAadiou 4
2ZUHMBOAN — ZTACIHA KUHOTO OE XopoOn



Epwtnoelc katavononcg yia tn 2UpPoAn

1. AUO KUpOTO LE TO 1610 TAATOG Kot KOG KUMATOC CUUBAAAOUV OE TPELG
SLPOPETLKEC MEPUTTWOELG, SNULOVPYWVTOC CUVIOTAMEVO KULOTOL LE TLC
olKOAoUOEeC €LloWOELC

(1) y'(x,t) = 4sin(5x — 4t) ~(a)

(2) y'(x,t) = 4sin(5x)cos(4t) —=>(v)

(3) y'(x,t) = 4sin(5x + 4t) ->(B)

Y€ mola mepinmtwon ta Vo cupBariovta kupata dtadidovral (a) tpog tn BeTIKN
kateLBuvon Tou X, (B) mpog TNV apvntikn katevBuvaon tou X kat (Y) TPog
avtiBetec katevOUVOELC;

2. ATtO TNV akoAouOn oelpd GUXVOTNTWV CUVTIOVIOMOU, AELTTEL (it cuxvoTnTa
(lkpotepn amd 400 Hz): 150, 225, 300, 375Hz.
(a) Nota eivat n cuyxvotnta nou Aeinet; (B) Mota eival n cuxvotnta tng 7n¢
OLPHOVLKNG; (@) 375-300=75, 300-225=75, 225-150=75, 150-75=75 > 75Hz
(B) 6" appovikr) 375+75=450Hz
/" appovikn 450+75=525Hz



Aoknon 1 (Halliday-Resnick-Walker, ex. 16-34) XupBoAr Kupatwy

Huwtovoetbeg kpa ywviakng ovxvotntag 1200rad/s kat mAdtoug 3.00mm otéAvetal KAtd MUAKOC
kKaAwbiou ypappikig mukvotntoag 2.00g/m nou Bploketal umo taon 1200N.

(o) MoooC¢ eival o pEoOC pUBUOC e TOV OO0 HETADEPETAL EVEPYELA ATIO TO KUA O0TO avtiBeTo Akpo
Tou KaAwdiov;

(B) Eav éva mavopoldtuno kupa Stadidetal Tautoxpova KAt UNKog evog SutAavol TavouoLOTUTIOU
KaAwdlou 000G €ival 0 CUVOAMKOC HUECOC PUBUOGC UE TOV OTtol0 HETADEPETAL EVEPYELD ATtO TA SdUO
KOOt

Eav avtiBetwe avtd ta SUo KUpato oTaAoUV TAUTOXPOVO KATA HAKOG Tou iblou kaAwdiou, mooog ival
0 UECOG PUBUOC Ue ToV oToio petadEpouy evépyela otav n Stadopd ¢dong toug eivat (y) 0, (6) 0.4m
rad kat (£) i rad;



Auon

(a)y,, = 3.00mm =3 x10"3m
w = 1200 rad/s = 1.2 x 103rad/s
u=2g/m=2x103kg/m

v=.,F/u= 12_0—0N =774.6m/s
2x1073kg/m 2 n{
1 1 10~k 774.6
Pavg = zuvwzyﬁl :Z x 2 x I x . 1.22 x }665‘2>< 9 x 19/6 m? = 10.388kgm?s~3 = 10W

(B) Avetaptnta petaly touq apa am\a aepoilw TG Loxveg 2 20W
(V). (6), () ¥ = 2YmC0S= > P'ayg = - 1w y;2 = 4Py coS% =
Apayw g =0-> Pg,, = 4Pavg =40W
v @ =041 > Py, = 4P, cos?0.2m = 26.2W
voag=m> Py, =0



Aoknon 2 (Halliday-Resnick-Walker, ex. 16-39) — AlavUouata ¢daong

AUO nutovoeldn kupata NG WL meptodou kat pe mAatn 5.0 kot 7.0mm Swadidovral
KOTA MAKOG HLOC TEVTWMEVNC XopdncS Kal Tpog tnv dla katevBuvon. Anuloupyouv Eva
ouviotapevo kupa mAatoug 9.00 mm. H otabepa paonc tou kUpatog mAdatouc 5.00mm
elvai 0. Moon eival n otaBepad paong tou kKUpatog tAdtouc 7.00mm;

Auon

1°S tpOITOC — GACOPEC KAL VOLLOC GUVNULTOVWV

Nouog ovvnuitovowv:
Vin = Y1 + Yimz = 2Ym1Ym2€0S 0

= Y21+ Voo + 2Ym1Ym2C0S ¢ =

Vi — Va1 — Yz (9.0mm)? — (5.0mm)? — (7.0mm)?

Cos ¢ = 2y v 2(5.0mm)(7.0mm)

=0.10
Apa ¢p=84°




2°S TpoOmoc pyadikn avamapdotoon

i _— io
y1m+y2me‘p —Ymé€

Vim + Y2m€'® = Yim + Vam(COS @ + isin @) =

= (Y1m * Y2m COS @) + iy, SiN@

[y 1= |(1im + Yam COSQ) +i Yo, singlle?| = JYfm + YImCOS2Q + 211 Y2mCOSP + Y5, sin?g

2 2 .2
= Jyfm + V3 + 2Y1mY2amCOS@ = C0s ¢ = Mz = (.10
Ymi1iYm2



Aoknon 3 Ztaolua KUpoto
AUO ob6elovta KUUOTO TTOU KLVOUVTOL O€ XOPSON ELVOL TTAVOUOLOTUTIOl EKTOC TOU OTL £XOUV AVTIOETEC TaXUTNTEC.
Ikavorolouv tnv e€lowon y(x,t) = Asin(kx £ wt), 6Iou T0 BETIKO N TO APVNTLIKO TPOoNUo e€apTdtal and TNV
kateLBuvon mou Taldevel To KU UA.

a) Asi€te 6t n maA\opevn xopbdn meplypadetal and tnv e€iowon y(x,t) = 2Asin(kx)cos(wt),

B) MNa g tiég A=4 cm, k=3 rad/cm kot w=2 rad/s mota n KEYLOTN UETATOTLON TNG CUVLIOTAPEVNG KUMATIKAG Slatapaxng
OTO ONUELO YE ouvTeTAYEVN X=2.3 CM;

y) Noleg oL B€oelg Twv SeOUWV KAl TWV AVTLOECUWYV (KOWALWV) TNG CUVIOTANEVNG KUMATIKAG Slatapaxng;
Auon

a) Eotw y; (x,t) = Asin(kx — wt) katy,(x,t) = Asin(kx + wt), omoTE

y'(x,t) = yi(x,t) + y,(x,t) = Asin(kx — wt) + Asin(kx + wt) = [2Asin kx]cos wt

B)Twax =23cm,y 0 = 2ASINkx =2 %X 4cm X sin (3m X 2.3cm) = 4.63cm

cm

y) A= 2% = 2?ncm =209cm 2> x = n?/l =1.05n, n =0,1,2,... Asopol

Kar  x = (n+%) AM2=105(n+1/2), n =0,1.2,... Avtibeopol (kolAieg)



Aoknon 4 (Halliday-Resnick-Walker, ex. 16-49) — >taoipa kOpata Ko
OUVTOVLOOC

Mia mAaotiki xopdn KIBApag £xeL ypapikn mukvotnta 7.2g/m kat otn xopdn aokeitat tadon 150N. Ta
otaBepa oTnplypatad tnG anéxouv Hetafl toug kata anootacn D=90.0cm. H xopdn talavtwvetatl
SNHULOUPYWVTOC TOV OXNUOTIOUO OTACLUOU KUMATOC TIoU haivETOL OTO TTApAKATW oXApa. No uTtoAoyloETE:
(a) tTn TaxvTnta dtadoong, (B) To uAKog KUpATOG Kat (y) TN CUXVOTNTA TWV 08EUOVTWY KULATWYV TWV OToLwV
n untépBeon Silvel auTO TO OTACLUO KU AL,

(@) v= I J S =144.34m/s ~ 1.44 x 10?m/s
7.20%x1073kg/m

(B) Arto to oxNua poKUTTEL OTLD = A + '21 =3A/2=>1= gD = %(QOcm) = 60.0cm = 0.6m

v_ L 44x10%m/s

v) f = —T = 241Hz




Aoknon 5 2taoua Kopata

(o) Xopdn umo taon F kot pada ava povada prkoug u eival otepewpévn otox = Okarotox = L.
Tnv xpovikn otiyun ¢ = 0, n xopdn elvat oe npepia kat N KATAKOPU PN HETATOTILON Y KOTA KOG TNG
Slvetal amo TV KupatoouvaptTnon:.

(xO)—Zsm( )+33|n( )(1)

Mola ival n cuvoAlkn evépyeta oto t = O;

(B opdn eAevBepwvetal tn xpovikn otypn ¢ = 0 kat apyidet va talavtwvetal. Mowa n anopdaxkpuvon
X t§ TN XPOVIKA OTYuN t;

Avon

(o) H evepyera tn otyun t = 0 elvat povo duvapikn (apou n xopdn eivat akivntn) Le ypappkn
TIUKVOTNTA

=g=iF(3) @

, 322 2
AT (1) mpokurtel (—y) = [Zcos (an) + —COS (nx)] .
dx L L L

ontre Ega =0 =0) =L 12 (22 = L [ 2o () + oos (=)

O 6pog mou eival o« cos (ZL ) coSs ( ) SeV OUMUETEXEL 0TO OAOKARpwWHA (SLATILOTWOTE TO) OMOTE TEAIKA

Etotal = [16 J; cos? (2“) dx +9 [ cos? (L )dx]

/ 1 25 Tm?
Apa Etotal— ( 6 +9 ) 7L



B) y(x,0) = 3sin ( ) + 2sin (27;96)

sin ( ) K kl_ - 20,=2L
TV

KoL W, = vk, = =

sin (Z%x) > k= ZTH > A,=L

2TV
KOl W, = Uk2 — ; :2(1)1

> UVOALKQL

y(x,t) = 2sin ( )cos(wzt) + 3sin ( ) cos(w;t) = 2sin ( )cos(— t) + 3sin ( x) cos (Z%Ut)



Aoknon 6 (Halliday-Resnick-Walker, ex. 16-84) — >taoipa kOpata Kot
OUVTOVLOMOC

H taAavtwon evog dtanaocwv twv 600Hz dnpoupyel otacipa KUPOTO OE Lo Xopor) OTEPEWUEVN OTa
U0 akpa tnG. H Kupatkn TaxvTnTa o€ auth Tt xopdn eival 400m/s. To oTAoLpo KU EXEL

Bpoxoug kat mAdtog 2mm. (o) Moo eivar to unkog tng xopdng; (B) Mpawte pia efiowon yia tnv
EYKAPOLO LETATOTILON TNE X0PdN ¢ w¢ ouvaptnon tng B€ong ko Tou Xpovou.

Auon

@L=4(3) :420im 2 } L:@m

A=v/f=1= 6001/s 3

(b)y = ysin(ix)cos(wt) O%@@L\

k=2L=273m 1 =3rm~! = 942rad m™!

2 2 B
® = 21f = 2m(600Hz) = 3800rad/s =29
y(x,t) = (2.0mm)sin[(9.4m~1)x]cos[(3800s~1)¢]




